06.05.2020
 Рычаг и наклонная плоскость. 
Проверка условия равновесия рычага
· В тетради запишите число и тему.
· Просмотрите видеоролик и сделайте конспект, опираясь на текст ниже:

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2963/start/ 


1. Простые механизмы – приспособления, необходимые для того, чтобы получить выигрыш в силе.
Простые механизмы:
· рычаг,
· наклонная плоскость,
· блок,
· ворот,
· клин, винт.
2. Рычаг представляет собой твёрдое тело, которое может вращаться вокруг неподвижной опоры – оси вращения. 

В зависимости от взаимного расположения точки опоры и точки приложения силы различают рычаг первого рода и рычаг второго рода.

[image: ][image: ]
Рычаг первого рода 					Рычаг второго рода

3. Плечо силы – кратчайшее расстояние между точкой опоры и прямой, вдоль которой действует на рычаг сила.
Чтобы найти плечо силы, надо из точки опоры опустить перпендикуляр на линию действия силы. 
[image: ]

4. Правило равновесия рычага – рычаг находится в равновесии тогда, когда равны произведения сил, действующих на него, на плечи этих сил:
F1l1 = F2l2.
[image: ]

5. Произведение модуля силы, действующей на тело, на её плечо называют моментом силы:
M = Fl.
Единица момента силы в СИ – ньютон-метр. 1 Н·м – момент силы в 1 ньютон, плечо которой равно 1 м.
6. Наклонная плоскость – это плоская поверхность, установленная под углом, отличным от прямого, к горизонтальной поверхности. 
[image: ]
Выигрыш в силе, обеспечиваемый наклонной плоскостью, равен отношению длины наклонной плоскости к высоте, на которую поднимается груз.
[image: ]

!!! Если у вас возникли какие-нибудь вопросы, вы можете задать их в личном сообщении.




13.05.2020
Блоки и система блоков. «Золотое правило» механики. 
Коэффициент полезного действия
[bookmark: _GoBack]
· В тетради запишите число и тему.
· Просмотрите видеоролик и сделайте конспект, опираясь на текст ниже:
https://resh.edu.ru/subject/lesson/2962/start/ 

1. Блок представляет собой колесо с жёлобом, через который пропущена верёвка, трос или цепь.
Блоки 

Подвижные                  Неподвижные

2. Неподвижный блок – блок, ось которого закреплена и при подъёме грузов не поднимается и не опускается. 
[image: ]		[image: ]

Согласно правилу моментов
F1l1 = F2l1,
F1 = F2.
Неподвижный блок не даёт выигрыша в силе, но позволяет менять направление действия силы.
3. Подвижный блок – это блок, ось которого поднимается и опускается вместе с грузом.
[image: ]		[image: ]
M1 = F1l1.
M2 = F2l2, l2 = l1/2, так как l2 — это радиус блока ОА.
Согласно правилу моментов M1 = M2, т. е. F1l1 = F2l1/2.
F2/F1 = 2.
Подвижный блок даёт выигрыш в силе в 2 раза.

[image: ]		[image: ]
Комбинация неподвижного блока с подвижным

4. Пути, пройденные точками приложения сил на рычаге, обратно пропорциональны силам.
[image: ]
Рычаг не даёт выигрыша в работе:
F1s1 = F2s2.
5. Наклонная плоскость не даёт выигрыша в работе. 
F1s1 = F2s2.
[image: ]

6. Подвижный блок не даёт выигрыша в работе:
F1h = F2·2h
F1 = 2F2
[image: ]

7. Ни один из механизмов не даёт выигрыша в работе. 
«Золотое правило» механики: «Во сколько раз выигрываем в силе, во столько раз проигрываем в расстоянии».
8. На практике совершённая с помощью механизма полная работа всегда больше полезной работы.
Наклонная плоскость
[image: ]
Рычаг
[image: ]
Система блоков
[image: ]
Полезная работа всегда меньше полной затраченной работы.
[image: ]
9. Характеристику механизма, определяющую какую долю полезная работа составляет от полной, называют коэффициентом полезного действия механизма – КПД.
[image: ]
Построить машину с КПД, равным 100 %, невозможно.


[bookmark: _Hlk35951548]!!! Если у вас возникли какие-нибудь вопросы, вы можете задать их в личном сообщении.
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